Kapitel 3

Identifiera som diskret variabel eller inte.

M: antalet meteoriter som slar ner pa jorden per dag.

Neutroner som avges vid fission ar antingen "prompt” eller "delayed”. De "prompt"” skickas ut inom 10°-14
s, de "delayed” under en period pa timmar. Lat D beteckna beteckna tiden det tar en en delayed neutron

att skickas ut vid en fission.

Antalet elavbrott per manad i Tennesse Valley elnatverk.
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3.8

Nar man borrar i berg anvander man en sarskild sorts borrspets. Antalet hal som
kan borras med en spets betecknar vi X. Tatheten for X alltsa f(x) ges av
foljande:

X 1 2 3 4 5 6 7 8
f(x) 0.02 0.03 0.05 0.2 0.4 0.2 0.07 ?
a) Vad ar f(8)?

b) Hitta tabell for F.

c) anvand F for att hitta sannolikheten att en slumpvis vald borr kan anvandas
till mellan 3 och 5 hal?

d) Hitta P[X=<4] och P[X<4] ar dessa sannolikheter lika?

e) Hitta F(-3) och F(10).
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1 2 3 4 5 6 7 8
0.02 0.03 0.05 0.2 0.4 0.2 0.07 0.03

F(x) 0.02 0.05 0.1 0.3 0.7 0.9 0.97 1.00
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3.10

Det ar kdnt att sannolikheten att kunna logga in pa en dator remote vid en given
tid ar 0.7. Lat X beteckna antalet forsok som maste goras for att komma at
datorn.

a)hitta de 4 forsta termerna i tathetstabellen
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c) Hitta P[X = 6].
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d) Hitta en sluten form for F(x)
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e)Anvand F for att hitta sannolikheten att som mest 4 forsok maste anvandas
for attloggain.



O(x<y) = F(1)= 1-03"= 0497
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f) Anvand F for att hitta sannolikheten att minst 5 forsok behovs.

O(X23)=1-P(x<t)= )= F(9)=1-09
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| ett experiment testade man att ympa en typ av apelsin triad pa rotterna av ett
annat. En serie med 5 forsok gjordes. Lat tatheten for X=#inyypnigar som
misslyckades ges av:

X 0 1 2 3 4
f(x) 0.7 0.2 0.05 0.03 0.01 ?
a) hitta E[X].
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b) Hitta medelvardet for X.

M =0.99
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c) Hitta E[X"2].

d) hitta Var(X)



Var (%)= £(R)- E(Z) = 1p9- 098 = 0.84%

e) hitta sigmakvadrat.
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f)hitta standardavvikelsen for X.
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3.24

Nar man borrar efter olja ar sannolikheten 1/13 att hitta olja. Antag att en grupp
borrar efter oljai olika delar av landet. Sa att ett borrhal inte har med nagot
annat att gora. Lat X vara antalet forsok som behovs innan man hittar olja.

a)verifiera att X ar geometriskt fordelad och hitta parametern p.
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b) Vad ar det exakta uttrycket for tatheten hos X?

f)= (FP) TP P, KL

c) Vad ar det exakta uttrycket for den moment genererande funktionen for X?
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e) Hitta P[X>=2].
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3.28

Ett system anvander 128-bits per meddelande som sédnds. Ibland fas storningar
sa att en bit andras vilket orsakar ett overfornings fel detta hiander 1/1000-

Lat X=#o0verforningsfel per 128-bits som sands.

Ar X geometrisk? Om inte vilken egenskap saknas?
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3.32
En diskret randomiserad variabel har momentet genererande funktionen

m_x(t) = exp(2(exp(t)-1)
a) Hitta E[X].
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3.40

| ett elektronmikroskop fas bilder av foremalet man studerar pa ett
katodisktstral-ror. Forr har man anvant en 4x5 tums kamera. Men man tror att
en 35 mm kamera kan ge samma resulitat.

a) man fotar 15 olika foremal med bada kamerorna och utvarderar bilderna
genom att lata en bedomare vilja den skarpaste av en bild fran varje kamera. Lat
X vara antalet bilder valda fran den nya kameran. Vad skulle vianta vardet pa X
vara om det inte dr nagon skillnad pa bilderna?
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b) Skulle du bli forvanad om bedomaren valde 12 eller mer fran den nya
kameran? Vilka sannolikheter ar inblandade?
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c) Om X >= 12 finns det anledning att tro att bedomaren inte valjer
slumpmassigt?
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3.48

Nu Blair det baseball. En kastmaskin kastar bollen i strike zone for en 180 cm
lang spelare 90% av gangerna.

Vad ar forvantat antal kast tills fyra bollar missat strike zone?
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Vad ar sannolikheten att fjarde missen sker pa sjunde kastet?
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3.54
Antag att X ar hypergemoetriskt fordelad med N=20,r=17 och nh=5

Vad ar de mojliga vardena for X?
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3.62

Ett visst kdrnkraftverk slapper ut radioaktiva gaser 2 ggr/manadeni
genomsnitt.

Hitta sannolikheten att det 4r hogst 4 utslapp pa en manad.
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Vad ar det forvantade utslappen under 3 manader?
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12 eller mer utslapp observeras under 3 manader. Bor vi misstanka det
rapporterade genomsnittet?
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3.64

Califonien slas av ca. 500 jordbavningar som kan markas av per ar. De som har majlighet
att forstora kommer dock bara med medel en gang per ar.

Hitta sannolikheten att en sadan jordb&vning slar under en 6 manaders period.
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Skulle det vara ovanligt att ha 3 eller mer jordbavningar av destruktiv magnitud under en
6 manaders period.
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3.68

En poisson fordelad slumpvariabel ar sadan att P(X=0) = P(X=1). Hitta k.

e e
! 1!
_/ s
o 22K



